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А.В. Вітюк 

Вінницький національний технічний університет, Україна 

 

ПРОБЛЕМИ ЗАСТОСУВАННЯ БАНКІВСЬКИХ ПОСЛУГ 

ДЛЯ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Розвиток ринкових відносин в Україні сприяв розвитку 

фінансово-кредитної системи – множина банків була представлена 

на ринку банківських послуг, а спектр їх послуг був широким, 

постійно відбувалося вдосконалення способів взаємодії з клієнтами. 

Втім початок війни суттєво вплинув  на споживання фінансово-

банківських послуг – виникла негайна необхідність фінансувати 

обіговий капітал для відновлення бізнесу, постраждалого від 

бойових дій, здійснювати фінансове забезпечення  релокації в більш 

безпечні регіони. Попри існування політичних попереджень 

банківський бізнес виявився неготовим до війни - обсяги 

корпоративного кредитування в Україні скоротилися – в  II півріччі 

2022 року нове кредитування в національній валюті впало близько 

50%, а в іноземній – на 70%, якщо порівнювати з ІІ півріччям 2021 

р. З нових кредитів, яких було надано бізнесу на 98 млрд. грн. і $1 

млрд, третину для 15 тисяч позичальників банки видали під державні 

гарантії. Цей факт підтверджує, що в умовах воєнних дій бізнес 

потребує підтримки держави та її програм. 

Уряд максимально спростив умови кредитування за 

програмою «Доступні кредити 5-7-9%» і  важливо, щоб ця програма 

продовжувала працювати і далі в період військового стану. [1]. За 

результатами дії Державної програми «Доступні кредити 5–7–

9 %»  з моменту її старту станом на початок вересня 2023 р., 

суб’єкти підприємництва отримали від уповноважених банків 71013 

кредитів на загальну суму 229,5 млрд. грн., зокрема 48113 – від 

державних банків на загальну суму 101,01 млрд грн. За час дії 

військового стану в Україні у рамках програми укладено 36191 

кредитний договір на загальну суму 139,8 млрд грн (зокрема 

https://ms.detector.media/internet/post/31914/2023-05-11-ukrzaliznytsya-vykorystovuie-chatgpt-dlya-analizu-vidgukiv-pasazhyriv/
https://ms.detector.media/internet/post/31914/2023-05-11-ukrzaliznytsya-vykorystovuie-chatgpt-dlya-analizu-vidgukiv-pasazhyriv/
https://ms.detector.media/internet/post/31914/2023-05-11-ukrzaliznytsya-vykorystovuie-chatgpt-dlya-analizu-vidgukiv-pasazhyriv/
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банками державного сектору – 27657 кредитних договорів на суму 

74,4 млрд грн), з яких: 57,82 млрд грн – на антивоєнні цілі; 

33,9 млрд грн – кредити для сільськогосподарських 

товаровиробників; 7,93 млрд грн – антикризові кредити; 

6,79 млрд грн – на інвестиції; 4,07 млрд грн – на рефінансування 

попередньо отриманих кредитів [2]. 

 На класичне ринкове фінансування зараз можуть 

розраховувати підприємства, які змогли підлаштуватися під поточні 

умови, адаптуватися. Вони реорганізували свою бізнес-модель і 

показали позитивний грошовий потік або матимуть його в 

найближчому майбутньому. Сьогодні, у 2023 році, ми бачимо більш 

позитивний настрій приватних банків, які вже готові надавати 

більше кредитів реальному сектору. Тому цього року, незважаючи 

на військовий стан, фінансування є більш проактивним. На нього 

можуть розраховувати підприємства, які налагодили ланцюги 

постачання, відновили частково або повністю свою діяльність, 

мають позитивний кешфлоу. 

Підходи банкірів до кредитування змінилися під впливом 

війни. Усі без винятку підприємства певним чином постраждали від 

війни, тому банкіри змушені підвищувати стандарти та більш 

прискіпливо підходити до структурування і формування кредитних 

ліній, для погашення яких позичальники мусять мати надійні 

джерела повернення коштів. 

Втім зростання відсоткових ставок за кредитами призводить 

до того, що потреба підприємств у додаткових фінансових засобах 

не може бути забезпечена, зважаючи на умови банків, оскільки 

навіть теоретично рентабельність більшої кількості підприємств не 

може забезпечити покриття відсотків за кредитом [3, с. 77]. В свою 

чергу підвищення ставок за кредитами є об’єктивним. По-перше – 

через вартість ресурсів: в червні НБУ підняв облікову ставку одразу 

на 15 %, що значно підвищило вартість ресурсів для фінансування. 

По-друге – зростання військових ризиків також закладається до 

розміру ставки. 

Ставлення банкірів до твердої застави також 

переглядається. Активи сьогодні мають відносну ринкову вартість – 

банк не може розраховувати на те, що завтра із заставою нічого не 

трапиться, що вона не буде пошкоджена чи навіть знищена. Тому 

банки більше уваги приділяють ланцюжкам постачання і грошовому 

потоку, який характеризує здоров’я бізнесу. Крім того, банки 

можуть поєднувати програми інвестиційного кредитування і 

торговельного фінансування для покращення роботи обігового 

капіталу позичальників [1]. 
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Наслідком такої активної роботи банків з клієнтами стало 

зростання чистого прибутку за 9 місяців 2023 року до 109,9 млрд. 

грн. порівняно з 7,4 млрд грн за аналогічний період минулого 

року. Головним чинником прибутковості сектору залишається 

зростання процентних доходів, передусім від високоліквідних 

активів. Рентабельність капіталу сектору на 1 жовтня 2023 року 

становила 56,9% порівняно з 4,3% у 2021 р. Нарахований за 9 місяців 

податок на прибуток перевищив відповідний річний показник 

історично найприбутковішого 2021 року. Більше того, станом на 1 

жовтня 2023 року лише шість банків із 63 платоспроможних установ 

були збитковими [4]. 

Відтак, наявність низки суперечливих тенденцій розвитку 

фінансово-банківських відносин свідчить про формування нових 

засад ведення банківського бізнесу в умовах війни – здебільшого 

вони є раціоналістичними та базуються на співпраці з прагматичним 

ризиковим підприємцем здатним забезпечити прибуткову діяльність 

за умов тотальної невизначеності зовнішнього середовища. 
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ПОСЛУГИ: ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

РОЗВИТКУ 

 

Фінансово-банківські та адміністративні послуги є 

невід'ємною складовою сучасного суспільства. Вони грають 
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важливу роль у забезпеченні економічного розвитку країни та 

задоволенні потреб громадян. Однак, на сьогодні існують певні 

проблеми управління цими послугами, які потребують негайного 

вирішення, а також перспективи розвитку, на які варто звернути 

увагу. 

Однією з проблем управління фінансово-банківськими та 

адміністративними послугами є злочинність у сфері фінансів. 

Кіберзлочини, шахрайство, відмивання грошей та інші форми 

фінансових злочинів надзвичайно широко поширені у сучасному 

світі. Це не тільки завдає шкоди економіці країни, але й порушує 

довіру громадян до фінансових систем. Для ефективного управління 

цими послугами необхідно зміцнити правоохоронну систему та 

впровадити суворі механізми контролю та регулювання фінансових 

організацій. 

Ще одна проблема управління полягає у недоступності 

фінансових та адміністративних послуг для всіх громадян. Багато 

людей, особливо у сільській місцевості або у віддалених районах, 

мають обмежений доступ до банківських та адміністративних 

послуг через відсутність фінансових установ або віддаленість від 

них. Це ускладнює кредитну активність і надання фінансових послуг 

для цих людей. Для вирішення цієї проблеми необхідно розвивати 

мережу банківських відділень та впроваджувати електронні 

фінансові послуги, які дозволять отримати доступ до фінансових 

операцій з будь-якого місця. 

Також, необхідно активно впроваджувати нові технології у 

фінансово-банківські та адміністративні послуги. Використання 

штучного інтелекту та автоматизованих систем зробить їх більш 

ефективними та швидкими. Наприклад, застосування розпізнавання 

обличчя та системи самообслуговування у банківській сфері 

дозволить зменшити черги та прискорити обслуговування клієнтів. 

Успішний розвиток фінансово-банківських та 

адміністративних послуг також залежить від вдосконалення 

кадрової політики та професійної підготовки спеціалістів у галузі 

фінансів та адміністрації. Це дозволить забезпечити якісне надання 

послуг та вміння ефективно вирішувати проблеми, що виникають у 

сфері фінансів та адміністративного обслуговування. 

В загальному, хоча є певні проблеми управління фінансово-

банківськими та адміністративними послугами, є також значні 

перспективи для їх розвитку. Шляхом зміцнення правоохоронної 

системи, відкриття нових центрів обслуговування та впровадження 

нових технологій, сприяє покращенню доступу до фінансових 

послуг та забезпеченню ефективного управління цими послугами. 

Важливо враховувати ці проблеми та перспективи у контексті 

створення стабільного та відкритого економічного середовища, яке 
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сприятиме подальшому розвитку країни та поліпшенню життя 

громадян. 
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